

**De Frivilliges Hus - Stationen**  
**Referat af bestyrelsesmøde**  
**Tirsdag, den 6. juni 2023 kl. 16.00 – 19.00**

**Mødet blev afholdt i De Frivilliges Hus – Stationen, LI. Sct. Hans Gade 7-9, 8800 Viborg.**

**Deltagere:**

Pernille Cornelius, Søren Agersnap, Henrik Lillesø, Ole Nielsen, Anders K. Kristensen, Kirsten Holmgaard, Morten Kurth og Steen Lindgaard

Kristina Winther Larsen (referent).

<p><b>O = Orientering</b> <b>D = Drøftelse</b> <b>B = Beslutning</b></p>
--

Tid	Dagsorden:
<p><b>16.00</b> <b>O</b></p>	<p><b>1. Velkomst og dagsorden i overskrifter v/formanden</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Periodisk budget 2023 v/Kristina</li> <li>• Samarbejdsaftalen omkring huset LI. Sct. Hans Gade 7-9 v/ Kristina og Pernille</li> <li>• Teleslynge i DFHS - mail tilsendt til bestyrelsen fra Allan Hørmann v/ Pernille.</li> <li>• Workshop: Særlig fokus på medieomtale i De Frivilliges Hus – Stationen v/ Niels Sønderby</li> <li>• Orientering fra huset v/ Kristina og Pernille.</li> <li>• Forslag til fremtidigt samarbejde med Fristedet v/Kristina og Pernille.</li> </ul>
<p><b>16.05</b> <b>B</b></p>	<p><b>2. Godkendelse af referater fra:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Bestyrelsesmøde 28.03.23 <i>Godkendt</i></li> <li>• Konstituerende bestyrelsesmøde 10.05.23 <i>Godkendt</i></li> <li>• Til orientering - DFHS Årsmøde 10.05.23 (er godkendt af dirigent/formand)</li> </ul>
<p><b>16.10</b> <b>O/D</b></p>	<p><b>3. Orientering omkring budget 2023 v/Kristina</b> <i>Kristina præsenterer et periodiseret budget.</i> <i>Der forventes, at budgettet 2023 vil gå i minus med omkring 50.000 kr. pga. ferieforpligtelser på de opsagte medarbejdere samt lønreguleringer.</i></p>

<p><b>16.35</b> <b>D/B</b></p>	<p><b>4. Samarbejdsaftalen omkring huset på Ll. Sct. Hans Gade 7-9 v/Kristina og Pernille.</b> <i>DFHS har modtaget et udkast til en ny samarbejdsaftale fra Viborg kommune. Bestyrelsen har drøftet indholdet og forslag til ændringer. Pernille, Kristina og Morten har fået bemyndigelse til at færdiggøre aftalen – og afventer i første omgang respons på ændringsforslag fra Viborg kommune/Morten Kurth.</i></p>
<p><b>16.50</b> <b>D/B</b></p>	<p><b>5. DFHS Teleslynge - hvad gør vi i fremtiden? v/Pernille</b> <i>Bestyrelsen har modtaget en mail fra Allan Hørmann, Høreforeningen – om at teleslyngen ikke virker tilfredsstillende. Bestyrelsen beslutter, at der forsat skal investeres i, at vi har en tilgængelig teleslynge i De Frivillige Hus- Stationen. Der skal undersøges, om vi skal søge fondsmidler til en ny eller til reparation af den gamle. Hvis der skal søge til en ny, så skal det være en transportabel teleslynge - så foreningerne har mulighed for at låne den ud af huset. Vi vil gerne bruge Høreforeningen, som sparringspartner i processen.</i></p>
<p><b>17.00- 18:00</b> <b>D/B</b></p>	<p><b>6. Workshop ved Niels Sønderby: Hvordan får DFHS en stærk narrativ i Viborg kommune, og hvordan gør vi bestyrelsen aktiv i at fortælle den?</b> <i>Niels Sønderby har guidet os igennem en startproces omkring et stærkt narrativ. Processen forsætter i en arbejdsgruppe bestående af Kristina, Pernille og Niels. Arbejdsgruppen præsenterer deres arbejde til næste bestyrelsesmøde.</i></p>
<p><b>18.10</b> <b>O/D</b></p>	<p><b>7. Orientering fra huset v/Kristina og Pernille</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Personalestatus.</b> Der er afholdt MUS-samtaler i første kvartal 2023.</li> <li>• <b>Bestyrelseskursus – 1. modul er gennemført (Kristina, Anders og Pernille)</b></li> <li>• <b>Socialkompasset</b> arbejder DFHS med at få til Viborg kommune. En partnerskabsaftale har fået en forhåndsgodkendelse, dog mangler vi afklaring om den skal behandles på et politisk udvalg. Kristina følger op</li> <li>• <b>Seniorfolkemøde 20.06.23</b> Vi Seniorer, Hjerneskadeforeningen, Mødrehjælpen m.m. deltager for første gang i et fælles DFHS-telt.</li> <li>• <b>Frivilligfest 22.06.23</b> på Domkirkepladsen under "Frivillig – du gør en forskel".</li> <li>• <b>Frivillig Fredag 29.09.23 2023</b> Temaet for Frivillig Fredag i år, er: "<b>Frivillig Fordi</b>" <i>Vi vil i år besøge Røde Kors i Ørum og tage rundstykker med (Røde Kors inviterer frivillige i Ørum), Eftermiddagskaffe i Karup (Røde Kors inviterer Frivillige i Karup til kaffe), og fællesspisning i Bjerringbro/Røde Kors og Byens Hus.</i></li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Grønlandsk Cafe</b> <i>Det Grønlandske Hus Aarhus, Foreningen Grønlandske Børn, Avittat, Kilittaq og Røde Kors har DFHS vil starte et cafetilbud for grønlandere op – første gang i august 2023.</i></li> <li>• <b>Student House.</b> <i>Der er udarbejdet et kommissorium med henblik på at Økonomi- og Erhvervsudvalget skal afsøge mulighederne for etablering af et Student House. Initiativet er forankret under Kultur og udvikling. Vi er udpeget til at sidde i arbejdsgruppen af direktørområdet Social, Sundhed og Omsorg. Lige nu arbejder arbejdsgruppen på at kortlægge de tilbud der allerede eksisterer for målgruppen.</i></li> <li>• <b>Kulturværksted er i fuld gang.</b> <i>Målgruppen for kulturværkstedet er en forsættelse af den målgruppe, der har deltaget i Kulturbuffet. I næste uge skal et nyt hold fra Kulturbuffet inkluderes i det kreative værksted. Kulturværkstedet er et samarbejde med Kulturskolen. (Rikke er tovholder).</i></li> <li>• <b>Strikkeklubben,</b> <i>Vi har fået henvendelse fra et hold strikkedamer, som gerne vil være i huset. Da de er et netværk, som falder udenfor vores formålsparagraf, så henviser vi til biblioteket.</i></li> <li>• <b>Personaletag den 28. juni</b> <i>Personalet skal besøge to andre Frivilligcentre (Holstebro Kultur og Frivillighuset og Herning Frivilligcenter) og slutter dagen af med "Spis og Skrid" i Højhuset i Herning</i></li> <li>• <b>Sommerferie: De Frivilliges Hus - Stationen holder lukket i ugerne 28,29 og 30.</b></li> <li>• <b>Kursus, Fællesspisning er mere end mad,</b> <i>ca. 30 personer (8 foreninger) deltog.</i></li> </ul>
<p>18.30 O/D</p>	<p>8. <b>Forslag fremtidigt samarbejde med Fristedet i Viborg v/ Kristina og Pernille</b> <i>Intern drøftelse. Det kommer med som punkt på næste bestyrelsesmøde.</i></p>
<p>18.55</p>	<p>9. <b>Evt.</b></p>

**OBS! Se vigtige datoer for bestyrelsen på næste side**



### Vigtige datoer for bestyrelsen:

<b>Bestyrelsesmøder:</b>	<b>tirsdag, den 26. september 2023</b>	<b>kl. 16.00-18.00</b>
	<b>tirsdag, den 21. november 2023</b>	<b>kl. 16.00-19.00</b>

---

<b>DFHS deltager i Seniorfolkemøde</b>	<b>tirsdag, den 20. juni</b>	<b>kl.13.30- 21.30</b>
<b>Frivillighedsfest Snapsting</b>	<b>torsdag, den 22. juni 2023</b>	<b>kl.16.00- 19.00</b>
<b>Frivillig Fredag</b>	<b>fredag, den 29. september 2023</b>	<b>kl.?? – afventer</b>
<b>March mod Ensomhed. fællesspisning aften</b>	<b>søndag, den 1. oktober</b>	<b>kl. 18.00</b>
<b>Julekaffe (bestyrelse/personale)</b>	<b>onsdag, den 6. december 2023</b>	<b>kl. 15.00-17.00</b>